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第 1節 生活困難層 3区分による分析の考え方と方法 

1 生活困難層 3区分による分析の考え方 

 「保護者調査（子どもの貧困）」では、回答者層を「生活困難層」、「中間層」及び「非該

当層」の 3つに区分し、貧困に関する状況に応じて家庭の状況や子どもとの関わり方、消費、

さらには教育などの差がどのように生じるのかを調べました。 

 また、「児童・生徒調査（子どもの貧困）」においても、上記調査と回答者番号を共有する

ことによって紐付けを行い、生活困難層 3区分による分析を行いました。 

 生活困難層の階層化は、OECD（経済協力開発機構）の基準に基づき作成された貧困線以

下の可処分所得にあること（要素 1）を前提に行いましたが、さらに、基本的な生活の要素

である「衣・食・住」において課題が生じている家庭や、経済的な理由でライフラインに関

わる支払いが滞っている家庭においては、所得が同じ場合でも生活困難の度合いがより高い

ことが考えられることから、過去 1 年間に買えなかった経験や支払えなかった経験の有無

（要素 2）を加味して行いました。 

 
要素１：OECDの定義による可処分所得による分類 

世帯 

人数 

分類 1 分類 2 分類 3 分類 4 分類 5 分類 6 

参考 

国基準 生活困難層Ⅰ 生活困難層Ⅱ 

＋要素２が 
２つ以上 

生活困難層Ⅲ 

／＋要素２が 
１つ以下 

生活困難層Ⅳ 

生活困難層Ⅴ 非生活困難層 非生活困難層 

１人 60万円未満 120万円未満 180万円未満 240万円未満 300万円未満 300万円以上 122万円 

２人 85万円未満 175万円未満 260万円未満 345万円未満 430万円未満 430万円以上 173万円 

３人 105万円未満 210万円未満 315万円未満 420万円未満 525万円未満 525万円以上 211万円 

４人 120万円未満 245万円未満 365万円未満 485万円未満 605万円未満 605万円以上 244万円 

５人 135万円未満 275万円未満 410万円未満 545万円未満 680万円未満 680万円以上 273万円 

６人 150万円未満 300万円未満 450万円未満 600万円未満 750万円未満 750万円以上 299万円 

７人 160万円未満 325万円未満 485万円未満 645万円未満 805万円未満 805万円以上 323万円 

８人 175万円未満 345万円未満 520万円未満 695万円未満 870万円未満 870万円以上 345万円 

９人 185万円未満 365万円未満 550万円未満 735万円未満 920万円未満 920万円以上 366万円 

※ 金額は可処分所得の額  

要素２：過去 1年間に買えなかった経験や支払えなかった経験の有無 

◆以下の 5項目のうち２項目以上該当 

①食料、②衣類、③電気料金、④ガス料金、⑤水道料金 

※①食料及び②衣類は「よくあった」「ときどきあった」のいずれかの場合 

 
生活困難層 3区分の階層化 

◆要素 1・要素 2の結果から「生活困難層」、「中間層」及び「非該当層別」の 3つに区分し

ました。 
区 分 要素 1 要素 2 

生活困 層 

分類 1に該当 ― 

分類 2に該当 ― 
分類 3に該当 2項目以上該当 

中 間 層 
同上 1項目または該当なし 

分類 4に該当 ― 

非 該 当 層 分類 5・6に該当 ― 
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2 本調査における分類方法 

 以上の考え方に基づき、本調査においては、具体的に次のように分類を行いました。 

 

生活困難層Ⅰ 

①世帯人員 ②OECDの定義による可処分所得 
③過去 1年間に買えなかった 

経験や支払えなかった経験 

区分 問 2選択肢 区分 問 20選択肢 
問 21・問 22 

選択肢 1・2 

問 23の 

1～3 

２人 1 85万円未満 1～3 - - 

３人 2 105万円未満 1～3 - - 

４人 3 120万円未満 1～4 - - 

５人 4 135万円未満 1～4 - - 

６人 5 150万円未満 1～4 - - 

７人 6 160万円未満 1～4 - - 

８人 7 175万円未満 1～4 - - 

９人 8,9 185万円未満 1～5 - - 

 

生活困難層Ⅱ 

①世帯人員 ②OECDの定義による可処分所得 
③過去 1年間に買えなかった 

経験や支払えなかった経験 

区分 問 2選択肢 区分 問 20選択肢 
問 21・問 22 

選択肢 1・2 

問 23の 

1～3 

２人 1 175万円未満 4 - - 

３人 2 210万円未満 4～5 - - 

４人 3 245万円未満 5～6 - - 

５人 4 275万円未満 5～7 - - 

６人 5 300万円未満 5～8 - - 

７人 6 325万円未満 5～9 - - 

８人 7 345万円未満 5～9 - - 

９人 8,9 365万円未満 6～10 - - 

 

生活困難層Ⅲ 

①世帯人員 ②OECDの定義による可処分所得 
③過去 1年間に買えなかった 

経験や支払えなかった経験 

区分 問 2選択肢 区分 問 20選択肢 
問 21・問 22 

選択肢 1・2 

問 23の 

1～3 

２人 1 175万円未満 5～6 
2項目以上該

当 
- 

３人 2 210万円未満 6～8 同上 - 

４人 3 245万円未満 7～9 同上 - 

５人 4 275万円未満 8～10 同上 - 

６人 5 300万円未満 9～10 同上 - 

７人 6 325万円未満 10 同上 - 

８人 7 345万円未満 10～11 同上 - 

９人 8,9 365万円未満 11 同上 - 
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生活困難層Ⅳ 

①世帯人員 ②OECDの定義による可処分所得 
③過去 1年間に買えなかった 

経験や支払えなかった経験 

区分 問 2選択肢 区分 問 20選択肢 
問 21・問 22 

選択肢 1・2 

問 23の 

1～3 

２人 1 175万円未満 5～6 1項目以下 - 

３人 2 210万円未満 6～8 同上 - 

４人 3 245万円未満 7～9 同上 - 

５人 4 275万円未満 8～10 同上 - 

６人 5 300万円未満 9～10 同上 - 

７人 6 325万円未満 10 同上 - 

８人 7 345万円未満 10～11 同上 - 

９人 8,9 365万円未満 11 同上 - 

 

生活困難層Ⅴ 

①世帯人員 ②OECDの定義による可処分所得 
③過去 1年間に買えなかった 

経験や支払えなかった経験 

区分 問 2選択肢 区分 問 20選択肢 
問 21・問 22 

選択肢 1・2 

問 23の 

1～3 

２人 1 175万円未満 7～9 - - 

３人 2 210万円未満 9～10 - - 

４人 3 245万円未満 10 - - 

５人 4 275万円未満 11 - - 

６人 5 300万円未満 11～12 - - 

７人 6 325万円未満 11～12 - - 

８人 7 345万円未満 12～13 - - 

９人 8,9 365万円未満 12～13 - - 

 

 

3 子どもの学年別にみた生活困難層の割合 

 生活困難層の割合は、全体では 12.3％でした。 

 これを子どもの学年別にみると、小学 5 年生または小学 6 年生では 14.0％、中学１年生

または中学２年生では 10.5％となっています。 

 
表 子どもの学年（問７）別にみた生活困難層 3区分 単位：人（％） 

区  分 回答者総数 

子どもの学年  問７  

小学５年生 たは 
小学６年生 

中学１年生 たは 
中学２年生 

無回答 

回答者総数 252 (100.0) 129 (100.0) 114 (100.0) 9 (100.0) 

生活困 層 31 (12.3) 18 (14.0) 12 (10.5) 1 (11.1) 

中間層 81 (32.1) 46 (35.7) 33 (28.9) 2 (22.2) 

非該当層 140 (55.6) 65 (50.4) 69 (60.5) 6 (66.7) 

無回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 
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第 2 節 生活困難層 3 区分による保護者調査（子ども
の貧困）の分析結果 

 生活困難層による違いが認められた主な項目は、次の通りです。 

 

2-1 家族構成（問 2） 

問２ あなたの家族構成は、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「母子世帯・父子世帯」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-2 親の婚姻状況（問 5） 

問５ お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。（１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「離婚」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による親の婚姻状況 

 

 

 

  

    

    

    

    

    

   

    

    

    

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

子どもと両親

のみの世帯

母子世帯・

父子世帯

三世代世帯 その他 無回答

    

    

    

    

    

   

      

   

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

結婚している 離婚 死別 未婚 いない わからない 無回答
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2-3 親の最終学歴（問 8） 

問８ お子さんの親の最終学歴（卒業した学校）をお答えください。（１つに○） 

 生活困難層は、母親は他の回答者に比べて「高校まで」の割合が高く、父親は他の回答者

に比べて「大学またはそれ以上」の割合が低くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による親の最終学歴 

 
（1）母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（2）父親 

 

 

 

 

 

  

       

    

    

    

    

    

   

    

      

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

中学 で 高校 で  大・高専・

専門学校 で

大学 たは

そ  上

いない 

わからない

無回答

    

   

    

    

    

    

    

    

   

    

    

       

    

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

中学 で 高校 で  大・高専・

専門学校 で

大学 たは

そ  上

いない 

わからない

無回答
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2-4 母親の就労状況（問 9） 

問９ お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。（１つに○） 

（1）母親 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「正社員・正規職員・会社役員」の割合が低く、「パ

ート・アルバイト等」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-5 保護者と子どもの関わり方（問 10） 

問 10 保護者の方とお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりますか。 

（①～④についてそれぞれ１つに○） 

 生活困難層は、①～④のいずれにおいても「あてはまる」の割合が他の回答者に比べて低

くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による保護者と子どもの関わり方 

 
① テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

    

   

   

    

    

    

   

   

   

    

    

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

正社員・正規職員

・会社役員

嘱託・契約社員

・派遣職員

パート・アル

バイト等

自営業 働いていない いない 

わからない

無回答

   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

あては る どちらかといえ

ばあては る

どちらかといえば

あては らない

あては らない 無回答
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② お子さんに本や新聞を読むように勧めている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
③ お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
④ お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

あては る どちらかといえ

ばあては る

どちらかといえば

あては らない

あては らない 無回答

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

あては る どちらかといえ

ばあては る

どちらかといえば

あては らない

あては らない 無回答

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

あては る どちらかといえ

ばあては る

どちらかといえば

あては らない

あては らない 無回答
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2-6 授業参観や PTA活動などへの参加状況（問 11） 

問 11 あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（①、②についてそれぞれ１つに○） 

 生活困難層は、①、②のいずれにもおいても「あてはまる」の割合が他の回答者に比べて

低くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による授業参観や PTA活動などへの参加状況 

 
① 授業参観や運動会などの学校行事への参加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
② ＰＴＡ活動や保護者会などへの参加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

よく参加

している

ときどき参加

している

あ り参加

していない

全く参加

していない

無回答

    

    

    

    

    

    

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

あては る どちらかといえ

ばあては る

どちらかといえば

あては らない

あては らない 無回答
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2-7 将来の進学への意向（問 13） 

問 13 調査対象のお子さんは将来、現実的に見てどの段階まで進学すると思いますか。（１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「高校まで」の割合が高く、「大学またはそれ以上」

の割合が低くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による将来の進学への意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-8 進学したい理由（問 13-1） 

 問 13-1 その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「お子さんがそう希望しているから」、「一般的な進路

だと思うから」及び「お子さんの学力から考えて」の割合が低く、「家庭の経済的な状況か

ら考えて」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による進学したい理由（複数回答） 単位：％ 

 

 

  

    

   

   

    

    

    

   

    

    

    

    

    

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

中学 で 高校 で  大・高専・

専門学校 で

大学 たは

そ  上

 だわからない 無回答

    

    

    

    

   

    

   

    

    

    

   

   

   

   

    

    

    

    

   

   

   

                  

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答

生活困 層     人 

中間層     人 

非該当層      人 



資料 1 生活困難層 3区分による分析 

 181 

2-9 朝食の摂食頻度（問 16） 

問 16 お子さんは、普段、朝食を食べていますか。この１ヵ月を振り返って、最もあてはまる番号を選んでく

ださい。（１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「毎日食べる」の割合が低くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による朝食の摂食頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-10 現在の暮らしの状況（問 19） 

問 19 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「苦しい」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による現在の暮らしの状況 

 

 

 

  

   

   

    

    

    

    

    

    

    

   

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

大変ゆとり

がある

ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無回答

    

    

    

   

   

   

    

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

毎日食べる 食べる方が多い

 週４～６日 

食べない方が多い

 週１～３日 

ほとんど食べない 無回答
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2-11 食料が買えなかった経験の有無（問 21） 

問 21 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないことがあり

ましたか。ただし、嗜好品は含みません。（１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「ときどきあった」及び「まれにあった」の割合が高

くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による食料が買えなかった経験の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-12 衣服が買えなかった経験の有無（問 22） 

問 22 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が買えないことがあり

ましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。（１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「よくあった」、「ときどきあった」及び「まれにあっ

た」の割合が高く、「まったくなかった」の割合が低くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による衣服が買えなかった経験の有無 

 

 

 

  

    

   

    

    

   

    

    

    

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

よくあ た ときどきあ た   にあ た   たくなか た 無回答

           

    

   

    

    

    

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

よくあ た ときどきあ た   にあ た   たくなか た 無回答
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2-13 料金未払いになった経験の有無（問 23） 

問 23 あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払いになったことがあり

ましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「未払いになったことがある」の割合が高くなってい

ます。 

 
図 生活困難層 3区分による料金未払いになった経験の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

   

    

    

    

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

未払いにな た

ことがある

いず も未払いに

な たことはない

無回答
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2-14 この 1か月間の気持ちの状況（問 24） 

問 24 この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。次の①～⑥について、それぞれ１つに○をつけて

ください。 

 生活困難層は、「② 絶望的だと感じた」及び「④ 気分が沈み込んで、何が起こっても気が

晴れないように感じた」において「ときどき」「少しだけ」の割合が高く、「まったくない」

の割合が低くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分によるこの 1か月間の気持ちの状況 

 
② 絶望的だと感じた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
④ 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

      

    

   

    

    

    

    

    

    

       

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

いつも たいてい ときどき 少しだけ   たくない 無回答

   

   

   

    

    

    

    

    

    

    

    

       

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

いつも たいてい ときどき 少しだけ   たくない 無回答
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2-15 現在の悩みや不安に感じていること（問 25） 

問 25 あなたは、現在、どのような悩みや不安を感じていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「経済的なこと」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による現在の悩みや不安に感じていること（複数回答） 単位：％ 

 

 

 

  

    

    

    

    

   

    

    

   

    

    

    

    

   

   

   

   

   

   

    

   

    

    

    

    

    

    

    

   

    

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

    

    

    

    

    

    

    

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

   

            

経済的なこと

子どもの教育やしつけのこと

老後の生活設計

自分の健康状態

家族の健康状態

仕事と子育ての両立が困 

自分が精神的に不安定

 務先での仕事や人間関係

住むところに関すること

家族・親族等間の人間関係

子どもが情緒的に不安定

親権や財産等の問題

近隣・地域との人間関係

相談相手がいない

家事の仕方がわからない

就職先がないこと

子どもをみてもらうところがない

その他

特にない

無回答

生活困 層     人 

中間層     人 

非該当層      人 
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2-16 経済的支援の利用経験の有無（問 26） 

問 26 あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。（①～⑤それぞれについ

て１つに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「①就学援助」において「現在利用している」の割合

が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による経済的支援の利用経験の有無 

 
① 就学援助 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

   

   

   

    

    

    

   

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

現在利用している 現在利用してないが 

 前利用したことがある

利用したことはない 無回答
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第 3 節 生活困難層 3 区分による児童・生徒調査（子
どもの貧困）の分析結果 

 生活困難層による違いが認められた主な項目は、次の通りです。 

 

3-1 平日の睡眠時間（問 3） 

問３ 学校に行く日のすいみん時間を教えてください。（○は１つだけ） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「6時間未満」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による平日の睡眠時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-2 居眠りや疲れやすいなどの状況（問 4） 

問４ あなたは、つぎの①から③のことがどれくらいありますか。（それぞれ○は１つだけ） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「③朝、食欲がない」において「よくある」の割合が

高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による居眠りや疲れやすいなどの状況 

 
③朝、食欲がない 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

   

   

    

    

   

    

    

    

    

    

       

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

６時間未満 ６時間 上

７時間未満

７時間 上

８時間未満

８時間 上 無回答

    

   

   

    

    

    

    

    

       

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

よくある 時々ある   たくない 無回答
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3-3 生活に関連した物の所有状況（問 5） 

問５ 次のものについて、あなたは持っていますか。また、「持っていないので欲しい」、「持っていないけれど

欲しくはない」と思いますか。（①～⑪の 1つずつに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて以下に示す項目において「持っていないので欲しい」

の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による生活に関連した物の所有状況 

 
② マンガや雑誌 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
③ 自分の使う部屋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

    

    

   

    

    

       

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

持 ている 持 ていない

ので欲しい

持 ていないけ ど

欲しくはない

無回答

    

    

    

    

    

    

   

      

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

持 ている 持 ていない

ので欲しい

持 ていないけ ど

欲しくはない

無回答
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④ インターネットにつながるパソコン 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
⑧ ほとんどの友達が持っているおもちゃ・ゲーム機 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
⑪ おこづかい 

 

 

 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

       

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

持 ている 持 ていない

ので欲しい

持 ていないけ ど

欲しくはない

無回答

    

    

    

    

   

    

   

      

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

持 ている 持 ていない

ので欲しい

持 ていないけ ど

欲しくはない

無回答

    

    

    

    

    

   

    

   

      

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

持 ている 持 ていない

ので欲しい

持 ていないけ ど

欲しくはない

無回答
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3-4 将来の進学への意向（問 7） 

問７ あなたは、どの段階まで進学したいですか。（○は１つだけ） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「高校まで」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による将来の進学への意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-5 平日の勉強時間（問 10） 

問 10 あなたは平日に、家でどのくらい勉強していますか。（○は 1つだけ） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「15分未満」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による平日の勉強時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

       

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

中学 で 高校 で  大・専門

学校など

大学 たは

そ  上

 だわからない 無回答

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

          

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

  分未満   分 上

  分未満

  分 上

 時間未満

 時間 上

 時間未満

 時間 上

 時間未満

 時間 上 無回答
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3-6 授業がわからないことの有無（問 11） 

問 11 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（○は１つだけ） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「ほとんどわからない」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による授業がわからないことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-7 朝食や夕食の摂食頻度（問 14） 

問 14 普段、朝食や夕食を食べていますか。最もあてはまる番号を選んでください。（①～③の 1つずつに○） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「ほとんど食べない」の割合が高くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による朝食や夕食の摂食頻度 

 
①朝食 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

毎日食べる 食べる方が多い

 週 回～ 回 

食べない方が多い

 週１回～ 回 

ほとんど食べない 無回答

   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

いつもわかる だいたいわかる 教科によ てはわか

らないことがある

わからない

ことが多い

ほとんど

わからない

無回答
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3-8 生活の満足度（問 18） 

問 18 あなたは今の生活に満足していますか。（○は 1つ） 

 生活困難層は、他の回答者に比べて「満足」の割合が低くなっています。 

 
図 生活困難層 3区分による生活の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

   

   

   

   

   

   

                  

生活困 層

     人 

中間層

     人 

非該当層

      人 

満足 どちらかと

言えば満足

ふつう どちらかと

言えば不満

不満 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資 料 2  

調査票 
 

  



資料 2 調査票（1）就学前児童保護者ニーズ調査 

 194 

調査票（1）就学前児童保護者ニーズ調査 
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調査票（2）小学生保護者ニーズ調査 
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調査票（3）保護者調査（子どもの貧困） 
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調査票（4）児童・生徒調査（子どもの貧困） 
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調査票（5）児童・生徒調査（ヤングケアラー） 
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